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  NON A L’EXPULSION de MICHEL, JOAQLIN et de  LEURS TROIS ENFANTS
Joaqlin et Michel sont originaires du Congo Brazzaville. 

Joaqlin est venue en France en 2003 pour raisons médicales. Sa fille Antoinette est née en juin de cette année-là. Elle est actuellement scolarisée à l’école maternelle Maurice Cortot à Chalon sur Saône.
 Michel  a dû fuir du Congo Brazzaville en décembre 2003, en raison d’un conflit ethnique avec son employeur : la famille du Président de la République, conflit qui le met en danger de mort s’il repart.

Depuis qu’ils sont en France, deux autres enfants sont nés : Lucas et Alicia.

Des cartes de séjour leur ont été accordées  sans discontinuer depuis 2005, ce qui a permis à Michel de trouver un travail en CDI dans une société de sécurité, travail dont les clients de cette société comme son employeur  sont très satisfaits.
Malgré cela, ils reçoivent une Obligation à Quitter le Territoire Français le 16 janvier 2008. Le tribunal administratif saisi en recours vient de rendre son verdict : Joaqlin peut se soigner au Congo ! donc confirmation de l’OQTF.

Conséquences : plus de travail, plus de revenus, des loyers impayés, plus de quoi nourrir les enfants. Et la peur au ventre en imaginant ce qui les attend au pays s’ils sont expulsés.

Le RESF dénonce la mise en doute systématique des dangers encourus dans le pays d’origine !

Le RESF dénonce l’hypocrisie de l’état français qui certifie la bonne qualité des services médicaux au Congo Brazzaville sans même en vérifier les conditions  d’accès !
Le RESF dénonce l’atteinte au droit du travail commise par l’Etat en cassant de fait un contrat de travail dans le seul but de respecter les quotas d’expulsion !

Le RESF dénonce la cruelle déstabilisation d’une famille qui a déjà vécu la difficulté de l’exil !

Le RESF ne tolérera pas que trois enfants soient mis en danger par une expulsion !

Nous, parents d’élèves, enseignants, voisins, collègues de travail, simples citoyens, exigeons que cette famille puisse vivre sans peur dans notre pays, que Michel puisse retrouver le travail qui l’attend, que Joaqlin puisse se soigner correctement et que les trois enfants nés sur notre sol grandissent parmi nous ! 
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RESF s/c FCPE, pôle associatif Langevin, rue Alphonse Daudet, 71100 Chalon sur Saône
