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C’est INADMISSIBLE !
Mme Mayuma originaire de la République Démocratique du Congo, est arrivée en France en 2005 craignant des représailles dans son pays. Elle est accompagnée de ses 2 enfants, de 5ans  et 3ans scolarisés à l’école de La Brierette à DIGOIN. Elle est aujourd’hui enceinte de 5 mois. Sa demande d’asile a été rejetée. Une demande de réouverture de dossier a été faite auprès de l’OFPRA, qui l’a rejetée en procédure d’urgence. Entre temps la préfecture de Saône et Loire avait pris une OQTF qui a été notifiée le 25 avril 2007 Son avocate avait contesté l’OQTF dans les temps…
Vendredi 1er juin au retour de l’école, Mme Mayuma a été contrôlée et conduite à la gendarmerie. Pendant ce temps, la chambre au CADA dans laquelle elle été accueillie a été vidée et les affaires mise sur le palier laissant Mme Mayuma à la rue. Après un appel au 115, elle a été conduite vers un hébergement. Mais, bien renseignée, la police est venue l’arrêter pour la conduire au centre de rétention de Lyon dans lequel elle est enfermée avec ses deux enfants depuis le 4 juin.

La France pays des libertés et des droits de l’Homme utilise des méthodes indignes, qui choquent les valeurs pour nous essentielles de notre société.

Comment penser qu’une mère accompagnée de ces deux enfants fasse toutes ces démarches, prenne le risque de s’expatrier sans des raisons valides ? 

Mais quel risque avéré ou potentiel, Mme Mayuma représentait pour notre pays ?

Doit-on oublier pour des raisons politiciennes, que sans l’immigration nous serions 14 millions de moins en France ?

Pour soutenir Mme Mayuma et ses enfants, pour dénoncer les méthodes employées à son égard, venez au :

	Rassemblement devant le CADA de Digoin, rue Victor Hugo, le SAMEDI 9 JUIN à 18H


