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La Famille Bérichvili, avec 2 enfants en bas âge, a été arrêtée le mercredi 5 septembre, lendemain de la rentrée des classes, puis transportée au centre de rétention de Toulouse, afin d’être reconduite en Géorgie. 

L’épreuve a été très dure pour eux. Ils ont été libérés par décision du tribunal administratif et sont rentrés à Gueugnon le 8 septembre. Otiko a repris sa scolarité entamée il y a 3 ans et doit pouvoir la poursuivre. Mme Bérichvili, à cause de son origine osséte et des vives tensions interethniques en Géorgie, a déjà été agressée à l’arme blanche et sa vie ne peut être mise à nouveau en danger. M Bérichvili est atteint d’une maladie pour laquelle il est reconnu que les soins indispensables ne sont pas disponibles en Géorgie. 

Nous demandons donc un nouvel examen de leur dossier pour tenir compte de ces éléments humanitaires. Il n’est pas possible de soumettre deux fois ces enfants à une arrestation et à une rétention aussi traumatisantes.
Avec nous, exigez qu’ils puissent rester en France, et signez la pétition :
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	Ville
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En ligne : http://www.educationsansfrontieres.org/?article8212
Pas de chaise vide à l’école des Bruyères !


Otiko doit y retrouver sa place.








