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 Pas d’expulsion pour Alexandre, Oxana et leurs deux enfants !      

Alexandre s’occupait d’une entreprise de transport en Ukraine.

Mais un jour, la mafia locale, très influente dans ce pays, l’accuse de vol, envoie ses hommes de main à plusieurs reprises pour l’intimider : passage à tabac avec séjour à l’hôpital, plusieurs tentatives d’intimidation violentes dans la rue ou dans l’appartement pour Alexandre et sa femme Oxana et enlèvement de leur fils Victor…

Le couple a essayé de fuir dans d’autres villes mais en vain. La police locale, de connivence avec les mafieux n’a rien fait pour assurer leur sécurité.
Alors, en 2007, ils ont décidé de partir d’Ukraine ; ils ont tout quitté : famille, appartement, amis… Après un périple difficile à travers l’Europe, ils sont arrivés en France le 5 mars 2008. 

Victor est scolarisé à Chalon, Paul est né en juillet dernier, et les parents s’intègrent parfaitement, aussi bien pour l’apprentissage du français que dans leur participation aux activités associatives de la ville.

Leur demande d’asile, refusée par l’OFPRA (car l’Ukraine est considérée par la France comme un pays sûr !), vient d’être à nouveau refusée par la Cour Nationale du Droit d’asile (CNDA). 

C’est maintenant la Préfecture de Saône et Loire qui tient leur sort entre ses mains.

Comment, dans notre pays peut-on bafouer le droit à l’asile pour une famille qui a tout abandonné pour fuir devant le danger ?

Nous devons affirmer le droit à vivre sans crainte, librement, et dans la dignité dans notre pays !
Dénonçons les décisions qui mettent en danger deux enfants  et leurs parents !

Ne laissons  jamais Alexandre, Oxana, Victor et Paul être enfermés en centre de rétention et expulsés !

Exigeons la régularisation de cette famille par la Préfecture de Saône et Loire !
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resf_chalon@orange.fr                    RESF s/c FCPE pôle associatif Langevin rue Alphonse Daudet 71100 Chalon sur Saône
