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        Non à l’expulsion de la famille AVETYAN ! 

     Edvard  et Armine sa femme auraient pu être un couple arménien sans problème  Mariés en 1998, ils ont aujourd'hui 5 enfants. Mais depuis 2003,après 4 années de persécutions continues en Arménie sous la houlette de Mavel GRIGORYAN, chef militaire , cette  famille a dû fuir son pays avec les deux premiers nés (Rébecca et Daniel), laissant tout derrière elle.

      En effet Armine est accusée d'avoir du sang azéri (groupe ethnique de l'Azerbaïdjan), alors qu'Edvard est Arménien ; ce qui a justifié tabassages,  destruction des biens,  menaces de mort,  spoliation et, dernièrement la disparition du père d'Edvard.  Le jeune couple est d'abord allé en   Russie où est né Johannes leur 3ème enfant.

      Mais ils n'ont pu y obtenir de droit de séjour  et fin 2005 ils ont rejoint la France,  contraints de laisser Daniel en Russie car les passeurs n'en voulaient pas ! Deux jumeaux sont nés ici en 2007, Rébecca est actuellement scolarisée en CP à l'école Anne Frank et le petit Johannes en maternelle. Dès février 2006 ils ont demandé l'asile : refusé car la France considère que l'Arménie est un pays sûr et la Commission Nationale du Droit d’Asile fait semblant d’ignorer qu’aujourd’hui, la « purification ethnique » est une réalité quotidienne dans les anciennes républiques du sud de l’ex-URSS. 

     Le recours a également été rejeté fin avril 2008 et depuis le 4 juin, ils ont reçu une OQTF !   Sans aucune considération pour les persécutions subies, pour l'errance à la recherche d'un abri, pour les déchirements des séparations successives, pour les dangers qui les attendent ! 

Nous ne pouvons admettre que le droit d'asile soit ainsi bafoué dans notre pays. Rebecca, Johannes doivent retrouver leur place à l'école en septembre parmi leurs camarades. Cette famille doit obtenir un statut qui lui permette de récupérer son fils Daniel et ainsi faire grandir tous ses enfants ici, en toute sécurité.  Pas de chaises vides à la rentrée !

Le Réseau Education sans Frontières dénonce la cruelle déstabilisation d’une famille qui a déjà vécu la peur et l’exil ! 

Le Réseau Education sans Frontières ne tolérera pas que des enfants soient mis en danger par une expulsion ! Cette famille doit être régularisée !
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